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Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint 

Popovics György, a Fórum elnöke köszöntette a jelenlévőket. Külön köszöntötte Dr. Kancz 

Csaba főispán urat, dr. Horváth János Sándor urat a Belügyminisztérium Roma Kapcsolatokért 

Felelős Kormánybiztosi titkárság jogi- és szakmai tanácsadóját, valamint Jancsó Nikolettet, az 

OFA Nonprofit Kft. Közép-dunántúli ügyfélszolgálati iroda képviselőjét, majd felkérte Dr. Kancz 

Csaba főispán urat, hogy köszöntse az ülésen megjelenteket. 

Dr. Kancz Csaba örömmel látta, hogy nagy számban jelentek meg a partnerek, hiszen az új 

paktumnak is számos fontos feladata lesz. Elmondta, hogy a projektmunka már elkezdődött. 

Az előző projekthez képest szűkített célcsoporttal kell majd dolgozni, a 30 év feletti inaktívakra, 

a 30 év feletti tartós álláskeresőkre, illetve tartós álláskereséssel veszélyeztetettekre, valamint 

az 50 év feletti álláskeresőkre terjed ki a célcsoport köre. Azok a hátrányos helyzetű egyének, 

akik nem felelnek meg a paktum célcsoportjának, a GINOP projektek (melyek tovább 

folytatódnak, illetve elindulnak) biztosítanak további támogatási lehetőségeket. Az eddigi 

tapasztalatokra építve, az új paktumban is a megfelelő szakmai tudással folytatódhat a munka. 

Biztosítani szükséges a személyi feltételeket és az 1. mérföldkő jóváhagyását követően a járási 

hivatalok foglalkoztatási osztályain is ki lehet majd választani a szakmai megvalósítókat, 

tanácsadókat és mentorokat, akikkel teljes lesz kép. Mindenki várja már, hogy az érdemi 

munka is megkezdődjön, ehhez kíván mindenkinek jó munkát és sikeres ülésezést, 

tanácskozást.  

Popovics György megköszönte főispán úrnak a köszöntőt. Röviden ismertette a napirendi 

pontokat, majd tájékoztatta a jelenlévőket, hogy az ülésen elhangzottakról hangfelvétel készül 

az emlékeztető elkészítéséhez. Elmondta, hogy a napirendi pontok szerint először az Irányító 

Csoport, majd a Fórum tagjait kéri fel szavazásra és az ülésről emlékeztető készül, külön jelölve 

az Irányító Csoport, illetve a Foglalkoztatási Fórum határozatait.  

  

EMLÉKEZTETŐ 
a „Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási 

Paktum 2021-2027” című projekt Irányító Csoporttal 

egybekötött Foglalkoztatási Fórum és 

Ernyőszervezeti üléséről 

Időpont: 2023. február 14. 10:30 óra 

Helyszín: 2800 Tatabánya, Fő tér 4. 

(Megyeháza, Nagytanácsterem) 
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NAPIREND: 

1. A konzorciumi partnerek tájékoztatója a projekt előrehaladásának aktuális helyzetéről 

2. Tájékoztató a Tatabányai Helyi Foglalkoztatási Paktum II. eredményeiről  

3. Kis-, és középvállalkozások versenyképességének kihívásai Komárom-Esztergom 

vármegyében  

előadó: dr. Peredy Zoltán intézetvezető, EDUTUS Egyetem 

4. Komárom-Esztergom Vármegye Önkormányzatának roma nemzetiségi koordinátori 

programjának bemutatása 

előadó: Borsó Tibor a vármegye közgyűlésének alelnöke 

5. Egyebek 

Megállapította, hogy az Irányító Csoport teljes létszámban, 9 fővel jelen van, mely 

határozatképes, megállapította továbbá, hogy a Foglalkoztatási Fórum 38 tagja közül 28 tag 

van jelen, így a Fórum is határozatképes. 

A kiküldött meghívóhoz kérdés, javaslat nem volt és nem volt ellenvetés sem a hangfelvétel 

rögzítésével kapcsolatban, így megkérte az Irányító Csoport tagjait, hogy fogadják el a 

napirendi pontokat és azok sorrendiségét.  

Az Irányító Csoport egyhangúlag elfogadta a napirendi pontokat. 

Megkérte a Foglalkoztatási Fórum jelenlévő tagjait, hogy fogadják el a napirendi pontokat és 

azok sorrendiségét.  

A Foglalkoztatási Fórum egyhangúlag elfogadta a napirendi pontokat. 

1. A konzorciumi partnerek tájékoztatója a projekt előrehaladásának aktuális helyzetéről 

Popovics György elmondta, hogy a beszámolóban bemutatásra került a megyei foglalkoztatási 

paktum konzorciumi partnereinek beszámolója a két ülés között eltelt időszakban ellátott 

feladatokról. 

Elmondta, hogy továbbra is várják az Irányító Hatóság, illetve a Közreműködő Szervezet 

elfogadó döntését az 2022 augusztusában benyújtott 1. mérföldkő elfogadásáról. A 

konzorcium vezetők és a projektmenedzsment mindent megtesznek annak érdekében, hogy a 

TOP PLUSZ programban vállalt tevékenységek mielőbb elindulhassanak, folyamatos 
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egyeztetéseket folytatnak mind az Irányító Hatósággal, mind a Közreműködő Szervezettel. Az 

operatív folyamatokat a munkatársak ellátják és készítik elő az induláshoz szükséges 

feladatokat. 

Mivel a napirenddel kapcsolatban a tagoknak kérdése, észrevétele nem volt, így megkérte az 

Irányító Csoport tagjait, hogy aki elfogadja a konzorciumi partnerek tájékoztatóját a projekt 

előrehaladásának aktuális helyzetéről, emelje fel a szavazókártyáját.  

A Komárom-Esztergom Megyei Irányító Csoport egyhangúlag elfogadta az előterjesztésben 

szereplő határozati javaslatot.  

1/2023. (II.14.) sz. TOP PLUSZ Irányító Csoport határozat: 

A Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási Fórum Irányító Csoportja egyetért és elfogadja 

a konzorciumi partnerek tájékoztatóját a két ülés közötti időszakban végrehajtott feladatokról. 

Határidő: azonnal 

Felelős: Popovics György, az Irányító Csoport elnöke 

 

1/2023. (II.14.) sz. TOP PLUSZ Foglalkoztatási Fórum határozat: 

A Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási Fórum egyetért és elfogadja a konzorciumi 

partnerek tájékoztatóját a két ülés közötti időszakban végrehajtott feladatokról  

Határidő: azonnal 

Felelős: Popovics György, a Fórum elnöke 

2. Tájékoztató a Tatabányai Helyi Foglalkoztatási Paktum II. eredményeiről 

Popovics György megköszönte a Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatalnak a 

gondosan összeállított beszámolót és a Tatabányai Foglalkoztatási Paktum munkatársainak a 

munkáját. Elmondta, hogy a projekt tervezett befejezése 2023. március 31., ami hamarosan 

itt van. A sikeres záráshoz sok sikert kívánt és felajánlotta a Paktumiroda segítségesét, 

amennyiben azt szükségesnek tartják. 

Megkérdezte, hogy a napirenddel kapcsolatban van-e valakinek kérdése, szeretne-e valaki 

hozzászólni.  
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Keresztesné Csizmók Ágnes a GFSZ munkatársa és a Tatabányai Helyi Foglalkoztatási Paktum 

projektmenedzsere elmondta, hogy a záráshoz közeledve 2023. március 30-án tervezik a 

projekt záró fórumát, illetve előtte 2023. február 28-án egy szakmai konferenciát. A 

meghívókat az események előtt megküldik az érintetteknek, illetve a szakmai konferenciára 

minden érdeklődőt szeretettel várnak. Elmondta, hogy a paktum zárásához 

eredménykommunikációs kiadványt kell készíteni, melyet szeretnének mind tartalmában, 

mind minőségében magas színvonalon összeállítani és ehhez kérte a Kormányhivatal és a 

Paktumiroda segítségét. 

Popovics György megköszönte a hozzászólást és a felkérést. Elmondta, hogy nagy örömmel 

vette, hogy a Tatabányai Helyi Paktum is elérkezett ahhoz a pillanathoz, hogy sikeresen 

megvalósította a projektet és hogy eredményesen hozzá tudott járulni az európai uniós 

források megfelelő felhasználáshoz. Megköszönte mind a Kormányhivatal, mind a Tatabányai 

Helyi Paktum munkatársainak a projekt során elvégzett munkáját és hogy közreműködésükkel 

további hátrányos helyzetű egyének támogatását tudták biztosítani Tatabányán és a 

területéhez tartozó ipari parkban is. 

További kérdés, hozzászólás nem érkezett, így megkérte az Irányító Csoport tagjait, hogy aki 

egyetért a Tatabányai Helyi Foglalkoztatási Paktum II. eredményeiről készült tájékoztatóval, 

emelje fel szavazókártáját. Majd felkérte a Foglalkoztatási Fórum tagjait is a szavazásra. 

A Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási Fórum és Irányító Csoport egyhangúlag 

elfogadta az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot.  

2/2023. (II.14.) sz. TOP_PLUSZ Irányító Csoport határozat: 

A Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási Paktum Fórum Irányító Csoportja megköszöni 

és elfogadja a tatabányai helyi paktum II. projekt aktuális helyzetéről készült tájékoztatót. 

Határidő: azonnal 

Felelős: Popovics György, az Irányító Csoport elnöke 

 

2/2023. (II.14.) sz. TOP_PLUSZ Foglalkoztatási Fórum határozat: 

A Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási Fórum megköszöni és elfogadja a tatabányai 

helyi paktum II. projekt aktuális helyzetéről készült tájékoztatót. 

Határidő: azonnal 

Felelős: Popovics György, a Fórum elnöke 

http://www.kempaktum.hu/


 

Komárom-Esztergom Vármegye Önkormányzata 

2800 Tatabánya, Fő tér 4. 

Web: www.kempaktum.hu 

TOP_PLUSZ-3.1.1-21-KO1-2022-00001 „Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási Paktum 2021-2027” 

3. napirendi pont: Kis-, és középvállalkozások versenyképességének kihívásai Komárom-

Esztergom vármegyében 

Popovics György köszöntötte dr. Peredy Zoltán urat az EDUTUS Egyetem műszaki 

intézetvezetőjét, mesteroktatóját és felkérte előadásának megtartására. 

dr. Peredy Zoltán előadásában bemutatta a vármegye helyzetképét, mely szerint a 2.264 km2‐

es területével az ország legkisebb területű vármegyéje, viszont a 133 fő/km2 (2020) 

népsűrűségével Pest megye után a legintenzívebben lakott megye. 2020. január 1-én a 

vármegye lakosságszáma 301,0 ezer fő volt. Országos szinten a foglalkoztatottak 3,2%-át 

biztosítja, a hazai regisztrált vállalkozásoknak pedig 2,4%-a található meg a területen. A 

beruházások teljesítményértékének országon belüli aránya (5%) lényegesen magasabb, mint a 

lakosságaránya, ugyanez hatványozottan igaz az ipari termelésre (8,3%). Diagrammokon 

keresztül bemutatta az egy lakosra jutó ipari termelés adatait, mely szerint a 2022. I–III. 

negyedévében a legalább 5 főt foglalkoztató vállalkozások ipari termelése meghaladta a 40 

ezer milliárd forintot. A vármegyék többségében nőtt a kibocsátás, a legnagyobb mértékű (10% 

feletti) növekedés Komárom-Esztergom és Pest vármegyékben volt. A cégek 2022. I–III. 

negyedévi 7.810 milliárd forint értékű új beruházása összehasonlító áron 6,0%-kal volt több az 

egy évvel korábbinál. A beruházások 59%-át a legalább 50 főt foglalkoztató cégek indították. A 

beruházások egy lakosra jutó értéke Komárom-Esztergom vármegyében 21%-kal múlta felül 

az országos átlagot.  

A Komárom-Esztergom vármegyei ipari parkok területi megosztása a 2020-as adatok szerint: 

Tatabánya / Környe vonatkozásában 38%, ezt követi Komárom 20%, Esztergom és Dorog 11-

11%, 10% Oroszlány, illetve 5-5% Tata és Almásfüzitő. Az ezer lakosra jutó regisztrált 

vállalkozások száma szerint Magyarországon 2022 szeptember végén 1,8 millió vállalkozást 

tartottak nyilván, 0,5%-kal kevesebbet, mint egy évvel korábban. Ezek 29%-át társas 

vállalkozásként, 71%-át önálló vállalkozóként regisztrálták. Budapesten a társas vállalkozások, 

valamint az önálló vállalkozók aránya kiegyenlített volt, a vármegyékben viszont az önálló 

vállalkozók többségben voltak. Vármegyénkben a regisztrált vállalkozások száma gazdasági 

ágazat szerint (2022 szeptember) mezőgazdálkodás, erdőgazdálkodás és halászat több, mint 

7.000, a következő az ingatlanügyletek 6.500, ezt követi az építőipar közel 5.000, 3.000 alatt 

van az ipar. Gazdálkodási forma szerint 57% az egyéni vállalkozó, 33% a kft. és mindössze 9% 

a bt. Az rt-k (117 db) és szövetkezetek (43 db) csupán 1%-ot tesznek ki. 

http://www.kempaktum.hu/
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Ismertette a jelenlegi gazdasági kihívások (energiaválság, orosz-ukrán háború, COVID válság) 

hatásait és a foglalkoztatási nehézségeket, azok következményeit, hogy milyen fennakadások 

tapasztalhatók a globális, hosszúra nyúlt beszállítói és ellátási láncokban (mikrochip, alapanyag 

és alkatrész hiány, alternatív beszerzési források keresése, ideiglenes leállások), a termelési 

költségek jelentős emelkedését (energia, rezsi, szállítás gyártói kapacitások szűkülését), 

továbbá a gazdasági növekedés megtorpanását (munkanélküliség növekedése, beruházások 

elhalasztása, vállalkozások számának csökkenése). 

Bemutatta a munkanélküliségi adatokat (aktív népesség körében 2010-2019), 2010-ben 8,6%, 

2013-ban 7,6% 2019-ben 1,6% volt. A regisztrált álláskeresők száma földrajzi bontás szerint, a 

2021 januári adatok alapján, a terület aránya mellett a legmagasabb Esztergom Járásban volt 

29,1%, a Tatabányai Járás 27,1%, 14,2% a Tatai Járás, Komáromi Járás 12,9%, Oroszlány 8,8% 

és a legkevesebb a Kisbéri Járás 7,9%, ami a legkisebb járás a megyében. 

Bemutatta az alkalmazkodási folyamatokat, így a globális beszállítói és ellátási láncok 

rövidülését (méretgazdaságossági kérdések, regionális, egymással laza kapcsolatban lévő 

termelési centrumok kialakulása, a fentiekhez állami támogatás ösztönzések). A cégeknek újra 

kell gondolniuk az üzleti modelljeiket, a termelésszervezési, termékpozicionálási, 

piacfejlesztési kérdéseket, valamint készlezetési politikájukat. Fontos számukra a talpon 

maradás, túlélés segítése (kreativitás, új egyedi megoldások keresése, rugalmasság, 

digitalizáció, Ipar 4.0. technológiák alkalmazása, ezekhez más készségekkel bíró munkaerő 

kell). A térségi gazdaságfejlesztési stratégia újragondolása (export-orientáltságra építő 

gazdasági növekedés helyett áttérés a helyi adottságokra, innovációkra és magas hozzáadott 

értékű tevékenységekre építő endogén növekedés vezérelt gazdaságfejlesztésre, átalakuló 

munkaerőpiac – rövid idejű tanfolyamok, készségfejlesztő tréningek, duális képzés, projekt 

alapú oktatás – intézményrendszer átalakítása, új típusú együttműködések. 

A résztvevők megismerhették a vármegyei kkv szektor kihívásait. A cégek versenyelőnyének 

forrásait (minőségi verseny: ár alapú verseny; rugalmasság, gyorsaság; megbízhatóság és 

stabilitás; korszerű vezetési és menedzsment ismeretek; digitalizáció lehetőségeinek 

kiaknázása), azt, hogy mit okoz a tőketartalékok hiánya és a kapacitásprobléma, mik a 

növekedési korlátok, kulturális lemaradás, illetve a pályázati forrásokhoz való hozzáférésének 

lehetősége. 

Bemutatásra kerültek a kkv szektor lehetőségei (design; helyettesítő termékek, szolgáltatások; 

saját termékekkel saját piacokra lépés, külpiacokra lépés-  HEPA Exportkoordinátori képzés; 

KEM és Nyitra megye határon átnyúló együttműködések (Interreg CBC – Pons Danubii ETT 

http://www.kempaktum.hu/
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/példa TAPE NOVUM DANUVIUM/, Rába Duna Vág ETT; Ister-Granum ETT); indirekt beszállítói 

láncba integrálódás; fel kell készíteni a kkv-kat – piac és termékfejlesztési ismeretek, 

menedzsment és szervezetfejlesztés; rövid idejű tréningek, készségfejlesztések; digitalizáció, 

készségek, Ipar 4.0 alapú technológiák; hálózatos együttműködések – bizalom és kölcsönös 

érdekeltség megteremtése), melyekben az EDUTUS Egyetemnek meghatározó szerepe lehet, 

illetve a rendelkezésre álló pályázatok, mely támogatásokat jelenthetnek a vállalkozások 

számára. 

Popovics György megköszönte az előadást, megkérdezte van-e valakinek kérdése vagy 

hozzászólása. 

Szűcs György az Ipartestületek Országos Szövetségének, valamint a Gazdasági Érdekképviseleti 

Szervezetek Komárom-Esztergom Megyei Szövetségének (GÉSZ) elnöke elmondta, örömmel 

látja, hogy a foglalkoztatási paktumok kialakításával az érdekképviseletek és foglalkoztatási 

hivatalok / kormányzatok együttműködése tovább folytatódik. Most már elérkezettnek látja az 

időt, hogy mélységében kezeljük azokat a folyamatokat, melyek a gyorsan változó világunkban 

bekövetkeztek és ezt nagyon jól bemutatja a prezentáció. 2022 szeptember végi adat szerint 

Magyarországon 1,8 millió vállalkozást tartottak nyilván, melyek 29%-át társas vállalkozásként, 

71%-át önálló vállalkozóként regisztrálták. Kérdésként merült fel, hogy milyen forrásokból 

dolgozott az előadást készítő, illetve, hogy van-e mód az adatok frissítésére, illetve a mikro- és 

kisvállalkozások 71%-os részarányáról ismert-e, hogy ezek a vállalkozások mely iparágában 

voltak, mivel ezeket ismerve könnyebb lehet a vállalkozásokat boncolgatni. Látható, hogy a 

vármegye lehetőségei behatárolódtak, vagyis a termőterületekkel, az épületekkel és a humán 

erőforrással nagyon jól kell gazdálkodnunk. Mivel minden mindennel összefügg a szociál-

családpolitika itt jelenti a stratégiák diffúz tervezését, az élhető vármegyének a megtartását. 

Olyan politikát kellene folytatni, hogy a vonzerőnk ide hívja a befektetőket. Szinte minden 

befektető külföldi, mely a problémáját növeli az oktatásnak, képzésnek és az egészségügynek, 

mert nincs miből, nincs kivel a fejlesztések hátterét alátámasztani. Magyarországon az 1 

vállalkozásra eső foglalkoztatási létszám bőven a mikrovállalkozási kategória alatt van (0-10 

fő), jó, ha eléri a 6 főt. Ezért a vármegyei foglalkoztatási paktumnak és a stratégiának, a 

vármegyei fejlesztési tervnek erre a nagyszámú rétegnek a helyzetbe hozására kell fókuszálnia 

(információ, hálózatosodás, szakképzés igénybevétele). Szívesen látnák ezeket az új 

szempontok szerinti vizsgálatokat, és jelezte, hogy szívesen vennének részt a kutatásban, 

felmérésben, valamint a megvalósításban, szervezésben.  
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Popovics György megköszönte a kérdést és hozzászólást, majd elmondta, hogy az ide érkező 

külföldi vállalatok jól felmérik a piacot és számos kkv van, aki ezeknek a nagyvállatoknak 

bedolgozója. Ennek az arányát lehet növelni és ebben kell próbálni előre lépni. 

dr. Petőcz Erzsébet a KEM Iparszövetség ügyvezető igazgatója, jogtanácsosa, valamint a GÉSZ 

ügyvivője hozzászólásában megállapította, hogy amennyiben az előadásban megfogalmazott 

versenyképesség fokozása és gazdaságfejlesztés, foglalkoztatás, képzések megvalósulnának, 

tökéletes gazdasága lenne Komárom-Esztergom vármegyének. Most is jó a gazdaság, de 

ezekkel a kiegészítésekkel egy igazán jó egyensúly lehetne, melyben mindenki megtalálja a 

megélhetését és élhetővé válását. Elmondta, hogy nagy öröm számukra, hogy forrás 

biztosításával a TOP PLUSZ programban a KKV stratégia elkészítésre lehetőség nyílik. 

Kérdésként tette fel, hogy van-e olyan kutatás, mely kifejezetten a mikro- és kis vállalkozások 

(0-10 fő, 10-50 fő) alkalmazkodási képességét értékeli? Egyetértett azzal, hogy a legfontosabb 

a vállalkozások talpon maradása, és hogy a mikro- és kis vállalkozások hogyan tudják ezt 

megvalósítani (tőkehiánya, a pályázati források főként a foglalkoztatásra irányulnak, de a 

gazdaság másik lábát is erősíteni kellene). Az anyagban szerepel, hogy a gazdaságfejlesztési 

stratégiához intézményrendszer átalakítására is szükség lenne, jó lenne egy 

vállalkozásfejlesztési szervezet létrehozása a vármegyében. Kérdésként fogalmazta meg, hogy 

milyen intézményrendszerre gondolt előadó úr? 

Popovics György megköszönte a kérdéseket és hozzászólásokat. 

dr. Peredy Zoltán előadó megköszönte az értékes hozzászólásokat és válaszolva a kérdésekre 

elmondta, hogy az adatgyűjtésre 4 fő forrást választott: a KSH - negyedévi „Fókuszban a 

megyék” c. kimutatás adatai kerültek felhasználásra, sajnos még nem áll rendelkezésre 

frissebb adat, ezenkívül a kormányzati portálon keresztül elérhető www.e-

beszamolo.im.gov.hu, továbbá a kormányhivatal foglalkoztatási osztályai által rendelkezésre 

bocsátott adatokból dolgozott, illetve a GÉSZ Tatabánya adatbázisait használta, valamint a 

kamarák, VOSZ, GÉSZ, TSZC stb. adataiból dolgozott. Természtesen lehet további primer vagy 

szekunder adatokat, illetve agrárszektort érintő adatokat is gyűjteni és azokat feldolgozni. A 

vármegye gazdasági dimenzióváltás előtt áll. Eddig intézményi, fizikai és szellemi infrastruktúra 

kiépítése történt. Megfelelő befektetésösztönzési, gazdaságösztönzési stratégiákkal sikerült 

elérni az exogén, külföldi tőke bevonzását, azonban most már át kell térni a belső adottságok 

kiaknázására, az endogén növekedés elérésére. Szorosabb együttműködésre lesz szükség az 

oktatási intézmények és a nagyobb vállalatok egységei, valamint a kkv-k között, az egyéb 

gazdasági szereplők, ipari parkok üzemeltetői, valamint a civil szervezetek között (társadalmi 
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felelősségvállalás, fenntarthatóság). Az EDUTUS Egyetem célja, hogy olyan térségi központtá 

váljon, mely egyrészt a műszaki intézet meglévő és továbbfejlesztett infrastruktúráját 

használva új eredményeket, gyakorlatiasabb, naprakészebb tudást tudjon átadni. Ez a tudás 

beépítve az oktatásba minden gazdasági szereplő számára elérhetővé válhat. Szolgáltatásként 

tudnák biztosítani a meglévő, illetve a továbbfejlesztett infrastruktúra használatát 

vállalkozásoknak, ezzel hozzásegítve őket az alkalmazkodáshoz. 

Popovics György megköszönte az előadónak az értékes információkat és a tartalmas előadást, 

örömmel veszi, hogy egy hasznos folyamat kezdete lehet ez az együttműködés. Az alábbi 

határozati javaslatot fogalmazta meg, melyet először az Irányító Csoport, majd a 

Foglalkoztatási Fórum egyhangúlag elfogadott: 

3/2023. (II.14.) sz. TOP_PLUSZ Irányító Csoport határozat: 

A Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási Fórum Irányító Csoportja megköszöni az 

EDUTUS Egyetemnek és dr. Peredy Zoltánnak a tájékoztatót. 

Határidő: azonnal 

Felelős: Popovics György, az Irányító Csoport elnöke 

 

3/2023. (II.14.) sz. TOP_PLUSZ Foglalkoztatási Fórum határozat: 

A Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási Fórum megköszöni az EDUTUS Egyetemnek és 

dr. Peredy Zoltánnak a tájékoztatót. 

Határidő: azonnal 

Felelős: Popovics György, a Fórum elnöke 

4. Komárom-Esztergom Vármegye Önkormányzatának roma nemzetiségi koordinátori 

programjának bemutatása 

Popovics György felkérte Borsó Tibort a vármegye közgyűlésének alelnökét, hogy tartsa meg 

előadását. 

Borsó Tibor alelnök köszöntötte az ülésen megjelenteket és röviden bemutatta a program 

előzményeit. Elmondta, hogy 2017-ben a vármegye elnyert egy pályázatot, 

„Felzárkózáspolitikai konzultáció és program Komárom-Esztergom megyében” címmel, mely 
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legalább olyan újdonság volt, mint 2016-ban a foglalkoztatási paktum. Itt is, mint minden 

projektben, az egyik legnehezebb feladat volt a megfelelő partnerek megtalálása. A vármegyei 

nemzetiségi önkormányzatokon keresztül jutottak el azokhoz a célcsoportokhoz, akik a 

programban szerepeltek. A program sikeres volt és ennek eredményeképpen a 2021-ben 

történt projektzárás előtti évben a vármegye felkereste az államtitkárságon Sztojka Attila 

kormánybiztos urat, ahol jelezték, hogy a programot szeretnék tovább folytatni. 

Kormánybiztos úr ígéretet tett, amennyiben a belügyminisztérium keretében lesz lehetőség, 

minden vármegyében létrehoznak egy roma koordinátori pozíciót. 

Ez az ígéret beteljesült és a 2022. november 22-én benyújtott támogatásnak köszönhetően 

„Roma nemzetiségi koordinátor” foglalkoztatására 3.684.000 Ft támogatással a program 

folytatódhat tovább. A támogatás forrása Magyarország 2022. évi központi költségvetésről 

szóló 2021. évi XC tv 1. sz. melléklet, XIV BM fejezet 20. fejezeti kezelésű előirányzata 5/16 

Roma kapcsolatokért felelős kormánybiztos feladatinak támogatása. Az országban 9 vármegye 

részesült támogatásban. 

Borsó Tibor előadásában elmondta, hogy Komárom-Esztergom vármegye gazdag nemzetiségi 

hagyományokkal rendelkezik. Vármegyei szinten három területi nemzetiségi önkormányzat 

(német, roma, szlovák) működik. Ezek közül mind a német, mind a szlovák önkormányzat 

rendelkezik a Komárom-Esztergom Megyei Értéktárba felvett értékekkel, azonban a gazdag 

roma hagyományok ellenére a megyei értéktár még nem rendelkezik roma elemekkel, így ezen 

értékek felkutatása és dokumentálása („Érték-leltár” összeállítása) még várat magára. A 

vármegyei önkormányzat és a nemzetiségi önkormányzat között hosszú évek óta jó az 

együttműködés, ennek területei a rendezvények, szakmai díjak (Vályi Díj), projekt szintű 

együttműködések. A közös kooperáció és együttműködés önkormányzati „lába” ugyanakkor 

még esetleges, ami nehezíti a további együttműködések kiszélesítését, elmélyítését. Fenti 

tevékenységek fokozottabb és hatékonyabb ellátása indokolttá tette egy roma nemzetiségi 

koordinátor alkalmazását. 

A roma nemzetiségi koordinátori program tartalmából (1 fő, heti 40 órás roma nemzetiségi 

koordinátor foglalkoztatása): koordinálja a magyarországi romákkal kapcsolatos társadalmi 

egyeztetést érintő tevékenységet vármegyei, valamint a vármegyét érintő országos szinten; 

ellátja a vármegye és a roma nemzetiségi civil szervezetek kapcsolatának továbbfejlesztése 

érdekében szükséges feladatokat; javaslatot tesz a roma nemzetiségi civil szervezetek és a 

roma közösségeket támogató civil szervezetek együttműködési rendszerének támogatására, 

fenntartására és fejlesztésére; kapcsolatot tart és egyeztet az országos és a területi roma 
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nemzetiségi önkormányzatokkal, valamint a roma nemzetiségi élet szereplőivel; felméri és 

javaslatot tesz a romák esélyteremtésével kapcsolatos programokra; kezdeményezi és 

koordinálja az országos, regionális és vármegyei szintű, romákat érintő együttműködéseket; 

véleményezi a feladatával összefüggő előterjesztéseket, stratégiákat, programokat, egyéb 

dokumentumokat; részt vesz a vármegyei önkormányzat saját pályázatainak 

megvalósításában; együttműködik a vármegyei önkormányzat pályázataival kapcsolatos roma 

közösséget érintő feladatokban.  

Komárom-Esztergom vármegye roma nemzetiségi koordinátora Duka László.  

Duka László bemutatkozójában elmondta, hogy a Komárom-Esztergom Megyei Területi Roma 

Nemzetiségi Önkormányzat elnöke 2014 óta és 2007-től jelenleg is elnöke a Tatabányai Roma 

Nemzetiségi Önkormányzatnak. Roma közösségfejlesztőként 2010 és 2012 között feladata volt 

a vármegyében élő roma nemzetiségi önkormányzatok és civil szervezetek felkutatása, 

munkájuk segítése összehangolása, a foglalkoztatás és a hagyományőrzés. Több egyesület 

szakmai munkáját is segítette, így 2012-ben az OFA Nonprofit Kft. koordinátoraként a szociális 

szövetkezet alapításával kapcsolatos feladatok továbbadása annak megalakulásának 

szervezése volt a feladata. 2013-2014-ben a Czinka Panna Roma Kulturális Egyesület 

tevékenységét segítette szociális koordinátorként. 2014 óta segíti a vármegyében működő 

roma nemzetiségi önkormányzatok összefogását, érdekeik képviselését, 2016 óta (jelenleg is) 

a Megyei Foglalkoztatási Fórumban képviseli a Komárom-Esztergom Megyei Területi Roma 

Nemzetiségi Önkormányzatot, 2018-ban pedig, mint esélyegyenlőségi munkatárs vett részt a 

Cigányokért Szociális és Kulturális Egyesület munkájában.  

Popovics György megköszönte alelnök úrnak az előadást és Duka László úrnak a 

bemutatkozást, munkájukhoz sok sikert és eredményes együttműködést kívánt, majd 

megkérdezte, van-e valakinek észrevétele, hozzászólása az elhangzottakkal kapcsolatban. 

Mecseki Melinda a Majki Népfőiskolai Társaság elnöke, illetve a megyei Foglalkoztatási Fórum 

tagja elmondta, hogy már több projektben is volt szoros együttműködés és ennek további 

lehetőségeiről szeretne információt kérni, elsősorban a felzárkózási fórum és a romák 

felzárkóztatása szempontjából, a projekt zárása után mik a tervek? 

Borsó Tibor alelnök úr válaszolt a kérdésre. Elmondta, hogy bármelyik projektről is legyen szó, 

a vármegye komolyan veszi a fenntartási időszakban ellátandó feladatokat, foglalkozik a 

hátrányos helyzetű célcsoporttal. Ezt mutatja az is, hogy a következő ciklus tervezésekor is 

szem előtt tartotta az igényeket és az EFOP Plusz tervezésével is számoltak vele. A roma 

felzárkózási program, a romák integrációja, képzésük, szakképzésük elősegítése akár 
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támogatással, akár támogatás nélkül tovább fog folytatódni. Ahogy az előző előadásban 

elhangzott, az extenzív munkaerőpiac lehetőségei leszűkülnek és az intenzív lehetőségeket kell 

kihasználni. A humánerőforrás csökken, a meglévő inaktívak felkutatása fontos feladat lesz, de 

tudásátadással, képzésekkel, kompetencia fejlesztéssel tudjuk tartani a gazdasági növekedést. 

Mind a megyében, mind a Közép-Dunántúlon szeretnénk megtartani a dobogós helyet. 

Popovics György megköszönte a hozzászólásokat és alelnök úr válaszát és az alábbi határozati 

javaslatot fogalmazta meg, melyet először az Irányító Csoport, majd a Foglalkoztatási Fórum 

egyhangúlag elfogadott: 

4/2023. (II.14.) sz. TOP_PLUSZ Irányító Csoport határozat: 

A Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási Fórum Irányító Csoportja megköszöni a 

tájékoztatót. 

Határidő: azonnal 

Felelős: Popovics György, az Irányító Csoport elnöke 

 

4/2023. (II.14.) sz. TOP_PLUSZ Foglalkoztatási Fórum határozat: 

A Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási Fórum megköszöni a tájékoztatót. 

Határidő: azonnal 

Felelős: Popovics György, a Fórum elnöke 

5. Egyebek 

Popovics György ismertette az Egyebek napirendi pontot: Tájékoztató a TOP-5.1.1-16-KO1-

2018-00001 azonosítószámú „Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási paktum 

együttműködés megerősítése 2018-2020” című projekt folytatásáról. 

Elmondta, hogy a 2022 novemberi ülésén már tájékoztatást adott a tagoknak a konzorcium, a 

TOP-5.1.1-16-KO1-2018-00001 azonosítószámú, „Komárom-Esztergom Megyei 

Foglalkoztatási paktum együttműködés megerősítése 2018-2020” című projekt folytatásáról. 

A Közreműködő Szervezet 2023. február 2-i tájékoztatása szerint, az Irányító Hatóság elfogadta 

a többlettámogatási kérelmet és 2023. október 31-ig hozzájárult a projekt folytatásához, 

meghosszabbításához. 
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A többlettámogatás összege: 202.583.853 Ft, melyből a vármegyei kormányhivatal 

182.810.850 Ft, a vármegyei önkormányzat pedig 19.773.003 Ft támogatásban részesül. Ezzel 

a többletforrással a projekt összköltsége 697.246.996 Ft-ról 899.830.849 Ft-ra módosult. 

Az Irányító Hatóság forrásnövekmény-arányosan (kb. +30%) határozta meg az indikátorok 

célértékeit, melyek a kormányhivatal tevékenységéhez tartoznak. 

Felkérte Zölde Mónikát, a vármegyei kormányhivatal Foglalkoztatási, Foglalkoztatás-

felügyeleti és Munkavédelmi Főosztályának vezetőjét, hogy röviden ismertesse a 

kormányhivatal tevékenységét és mutassa be a TOP-5.1.1-es projekt meghosszabbítási 

időszakára tervezett tevekénységesüket. 

Zölde Mónika elmondta, hogy a foglalkoztatási paktumok keretében munkaerőpiaci 

programokban résztvevők száma (PO25-ös indikátor): eddigi érték: 453 fő, növekmény: 132 

fő, összesen: 585 fő. A foglalkoztatási paktumok keretében álláshoz jutók száma (PR25-ös 

indikátor): eddigi érték: 183 fő, növekmény: 53 fő, összesen: 236 fő. A foglalkoztatási 

paktumok keretében álláshoz jutók közül a támogatás után hat hónappal állással rendelkezők 

száma (PR26-os indikátor): eddigi érték: 40 fő, növekmény: 12 fő, összesen: 52 fő. A megemelt 

indikátorok az eddig megvalósult mutatószámok tükrében könnyen teljesíthetőek lesznek. 

A Kormányhivatal feladata a projekt "B" főtevékenységeinek megvalósítása, vagyis a 

célcsoport, illetve munkáltatóik számára nyújtandó szolgáltatások, támogatások, valamint a 

szükséges szakmai megvalósítók, mentorok biztosítása. A többlettámogatáshoz kapcsolódóan 

az Irányító Hatóság kizárólag ezen tevékenységekhez kívánt forrást biztosítani, ezért egyéb 

költségek (pl. irodai, működési költségek, rezsi) nem elszámolhatóak a fejlesztés ezen záró 

időszakában. 

Részletesebben az alábbi szakmai tartalmat tervezik megvalósítani a 2023. október 31-ig tartó 

megvalósítási időszakban: 

• szakmai megvalósítók, mentorok biztosítása a vármegye járási hivatalainak 

foglalkoztatási osztályaira (részben meglévő munkatársakkal), 

• foglalkoztatási támogatások nyújtása legfeljebb 2023. október 31-ig a nyílt 

munkaerőpiacra segített ügyfelek, munkáltatóik számára: 70%-os bértámogatás, 

100%-os bérköltség támogatás nyújtása maximum 5+2,5 hónapra, 

továbbfoglalkoztatási kötelezettséggel, illetve maximum 90 napos 100%-os 

munkatapasztalat-szerzést elősegítő bérköltség támogatás nyújtása - a garantált 

bérminimum összegére vonatkozóan. 
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Tekintetettel az idő rövidségére a munkaerőpiaci szolgáltatások (munkapiaci 

információnyújtás, mentorálás, munkahelyi mentorálás) biztosítására sajnos már nem lesz idő, 

mivel azt be kellene szerezni, mint külső szolgáltatást és ez hosszabb ideig tartó folyamat. 

A célcsoportra közel 144 millió forint támogatást terveztek be a kormányhivatali 

költségvetésbe. 

A támogatások terveik szerint 2023 márciusától indulhatnak el, a 10 célcsoport valamelyikébe 

besorolható ügyfelek továbbra is a lakóhelyük, tartózkodási helyük szerint illetékes járási 

hivatal foglalkoztatási osztályán jelentkezhetnek. 

Az EDUTUS Egyetem előadása során ismertetett pályázati lehetőségek kiaknázáshoz 

kapcsolódva, február elején volt egy INTERREG-es, határmenti egyeztetés a szlovák szociális 

család és munkaügyi hivatallal, ahol az együtt gondolkodás, illetve a cselekvés lehetőségeit 

tekintették át. Volt egy projekt, ami tavaly decemberben zárult, ennek folytatási lehetőségeit 

is szeretnék megvizsgálni. Itt a Sellye János Egyetem, Tata Város Önkormányzata és a tatai 

fogaskerékgyár között egy olyan együttműködés bontakozott ki, amit mindenképp érdemes 

lenne folytatni. 

Popovics György megköszönte a tájékoztatást, majd elmondta, hogy jelenleg a támogatási 

szerződés módosításának előkészítése és folyamata zajlik. Reményei szerint 1-2 héten belül 

aláírásra kerül és azt követően a kormányhivatal folytathatja a célcsoporti támogatások 

nyújtását, a Paktumiroda pedig a paktumszolgáltatások népszerűsítését. Mivel a TOP és a TOP 

PLUSZ Paktumot párhuzamosan, egymástól elhatárolva kell működtetni, így a 

meghosszabbítás időszakára egy új Paktumirodát állítottak fel, melynek vezetője Farkas Erika 

lett. Felkérte, Farkas Erikát, hogy tájékoztassa az ülésen megjelenteket a Paktum-2 projektben 

megvalósítani tervezett Paktumirodai feladatokról. 

Farkas Erika elmondta, hogy ezen rövid idő alatt a paktumkoordinátorokkal közösen 

közvetlenül szeretnék megkeresni a partnereket, települési önkormányzatokat és a 

vállalkozásokat. A megkeresések célja, információ gyűjtése a rendelkezésre álló forrásokról, 

munkaerőpiaci igényekről (milyen munkaerőre lenne szükségük, milyen tartós 

munkanélkülieket tudnának foglalkoztatni) és megkeresni azt a közös pontot, amiben a 

Paktumiroda segítséget tud nyújtani. Ez a tevékenység azért is nagyon fontos, mert ezzel a 

kormányhivatal munkáját segítik és egy a már meglévő, eddig jól működő kommunikációs 

csatornát tartanak életben és ezen keresztül újabb információkat szerezhetnek, ami nagy 

valószínűséggel segíteni fogja a tartós munkanélküliek elhelyezkedését. Vállalták, hogy közel 

80 települést, illetve vállalkozást keresnek fel ezalatt a 8 hónap alatt, 6 workshopot tartanak, 
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amik segítik a foglalkoztatást és a szervezetek közötti együttműködést. Ezen felül hírlevelet 

készítenek, mely legalább 4 alkalommal kerül majd kiküldésre. Tervezik 2 db Foglalkoztatási 

Fórum és 4 db Irányító Csoport ülés megvalósítását. A paktumkoordinátorok mindent 

megtesznek annak érdekében, hogy a Paktumirodához fordulók részére tájékoztatást adjanak 

és a megfelelő helyre irányítsák őket tovább, ehhez a Paktumirodában heti 2 munkanapon, 

teljes munkaidőben ügyfélszolgálatot üzemeltetnek. 

Popovics György megköszönte a tájékoztatást, kérdések, hozzászólások nem érkeztek. 

Elmondta, hogy a konzorcium nagy lehetőségként éli meg a Paktum-2 projekt folytatását. 

Megköszönte a kormányhivatalnak az együttműködést és a rugalmasságot. Elmondta, hogy 

maximálisan kihasználják a lehetőséget és azon lesznek, hogy minél hatékonyabban és 

eredményesebben kerüljön felhasználásra a plusz forrás és a lehető legtöbb hátrányos 

helyzetű egyént tudják elhelyezni a munkaerőpiacon. Amint az Irányító Hatósággal aláírásra 

került a Támogatási Szerződés módosítása, megkezdődhet a munka. Mindenki készen áll a 

feladatra. 

Ezt követően az alábbi határozati javaslatot fogalmazta meg, melyet először az Irányító 

Csoport, majd a Foglalkoztatási Fórum egyhangúlag elfogadott: 

5/2023. (II.14.) sz. TOP_PLUSZ Irányító Csoport határozat: 

A Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási Fórum Irányító Csoportja tudomásul veszi a 

tájékoztatót. 

Határidő: azonnal 

Felelős: Popovics György, az Irányító Csoport elnöke 

 

5/2023. (II.14.) sz. TOP_PLUSZ Foglalkoztatási Fórum határozat: 

A Komárom-Esztergom Megyei Foglalkoztatási Fórum tudomásul veszi a tájékoztatót. 

Határidő: azonnal 

Felelős: Popovics György, a Fórum elnöke 
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További hozzászólás, észrevétel nem volt, megállapította, hogy a napirendek tárgyalásnak 

végére értek és a Foglalkoztatási Fórum Irányító Csoporttal egybekötött Ernyőszervezeti ülését 

lezárta, megköszönte mindenkinek a részvételt és meghívta a jelenlévőket az aulába egy 

kötetlen beszélgetésre és vendéglátásra. 

 

 

Tatabánya, 2023. február 14. 

 

 

 ………………………………………….. 

 POPOVICS GYÖRGY 

 a Fórum ELNÖKE 

 s.k. 

 

 

 

Az emlékeztetőt készítette: 

 

 …………………………………………… 

 Fekete Nikolett  

 TOP PLUSZ paktumiroda-vezető 
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